



Nr. 09 din 18.01 2021

Nr. 01 din 18.01 2021

## **ACORD DE COLABORARE**

**dintre**

**Direcția Generală Educație, Tineret și Sport a Consiliului municipal Chișinău**

**și**

**Academia de Inovare și Schimbare prin Educație**

Direcția Generală Educație, Tineret și Sport a Consiliului municipal Chișinău (în continuare DGETS) și Academia de Inovare și Schimbare prin Educație (în continuare AISE), denumite în continuare „Părți”, având la bază prevederile Strategiei Naționale ”Educația 2030” axate pe politica educațională racordată la politicile educaționale europene și pe necesitatea diversificării parcursurilor educaționale prin promovarea conceptului de învățare pe tot parcursul vieții, în vederea unei colaborării reciproc avantajoase, au convenit asupra celor ce urmează.

Direcția Generală Educație, Tineret și Sport a Consiliului municipal Chișinău și Academia de Inovare și Schimbare prin Educație semnează prezentul ACORD DE COLABORARE în domeniul educației cu scopul de a oferi oportunități pentru toți cetățenii Republicii Moldova de a-și dezvolta, de la cea mai fragedă vârstă și pe tot parcursul vieții, competențe necesare, pentru a-și valorifica la maximum potențialul atât în viața personală și de familie, cât și în cea profesională și socială, precum și pentru a se adapta cât mai ușor la imperativele timpului, în special, la cele ce țin de dezvoltarea durabilă.

## **OBIECTIVELE ACORDULUI**

- Asocierea părților în vederea schimbului experienței în domeniul educației și învățării pe tot parcursul vieții;
- Colaborarea în vederea dezvoltării sistemului educațional în conformitate cu dimensiunile educaționale europene;
- Asigurarea accesului fiecărui elev la o educație de calitate;
- Diseminarea informațiilor științifico-metodice relevante în rândurile cadrelor didactice și manageriale din învățământul general;
- Informarea elevilor, tinerilor, cadrelor didactice și manageriale cu privire la bursele, finanțările și oportunitățile de dezvoltare personală și profesională oferite în țară și în străinătate;
- Dezvoltarea unei culturi democratice în sistemul educațional prin implicarea elevilor, tinerilor, cadrelor didactice și manageriale în procesul de luare a deciziilor;
- Organizarea și desfășurarea, în parteneriat, a programelor de formare continuă în conformitate cu misiunea și obiectivele DGETS și cele ale AISE;
- Dezvoltarea învățământului la distanță, inclusive online.

## **ARTICOLUL I**

Părțile vor susține și promova acțiuni în scopul informării elevilor, tinerilor, cadrelor didactice și manageriale din municipiul Chișinău și suburbii cu privire la diverse proiecte și inițiative educaționale lansate și coordonate de către AISE la nivel local, național și internațional. În acest scop se va facilita schimbul de bune practici în educație și deschiderea către implementarea strategiilor în domeniul educației și formării profesionale continuă, cum ar fi accesul la educație, dezvoltarea competențelor cheie într-o societate a cunoașterii, îmbunătățirea serviciilor educaționale, promovarea egalității de gen, asigurarea condițiilor pentru învățarea pe tot parcursul vieții.

## **ARTICOLUL II**

Părțile vor colabora în vederea organizării în comun a diverselor activități și programe de dezvoltare academică, personală și profesională pentru elevi, tineri, cadre didactice și manageriale în conformitate cu planul de activități AISE și DGETS cu scopul de a dezvolta competențe, inclusiv



transformative, necesare pentru promovarea dezvoltării durabile și a stilurilor de viață durabile, protecției mediului, modului sănătos de viață, drepturilor omului, egalității de gen, culturii păcii și nonviolenței.

### **ARTICOLUL III**

AISE coordonează filiala națională a Rețelei Internaționale iEARN, care este cea mai mare rețea de școli din lume care cuprinde circa 30000 de instituții educaționale din 140 de țări participante. Părțile vor coopera în vederea promovării proiectelor educaționale școlare și de dezvoltare profesională organizate în cadrul Rețelei Naționale iEARN Moldova care au ca scop stabilirea parteneriatelor internaționale și susținerea unui proces educațional de calitate, aliniat la standardele stabilite în Strategia Națională "Educația 2030", și anume necesitatea diversificării parcursurilor educaționale prin promovarea conceptului de învățare pe tot parcursul vieții.

### **ARTICOLUL IV**

Părțile vor organiza în comun evenimente în domeniul educației și a învățării pe tot parcursul vieții prin intermediul Centrului cultural "America House Chișinău" finanțat de Ambasada SUA în Republica Moldova, în scopul promovării culturii învățării ca resursă pentru bunăstare și incluziune socială a grupurilor vulnerabile în societate, inclusiv întâlniri, grupuri de lucru, seminarii, conferințe, dezbateri, vizite de studii, acțiuni de educație non-formală, vizite ale experților străini și alte activități.

### **ARTICOLUL V**

DGETS și AISE vor conlucra în vederea obținerii finanțării externe cu scopul de a iniția și derula acțiuni și proiecte comune de dezvoltare personală, profesională și academică și de formare continuă pentru elevi, tineri, cadre didactice și manageriale, schimb de experiență și bune practici în domeniul educației, în raport cu domeniile educaționale de interes comun.

### **ARTICOLUL VI**

Prezentul Acord este încheiat pentru o perioadă de 3 /trei/ani.

## DISPOZIȚII FINALE

Prezentul Acord poate fi modificat și completat de comun acord, prin Protocoale separate care fac parte integrantă din acesta. Diferențele cu privire la interpretarea sau aplicarea prevederilor prezentului Acord vor fi soluționate prin negocieri și consultări bilaterale. Acordul intră în vigoare la data semnării lui de către ambele Părți și încetează la expirarea termenului acestuia, dacă Părțile nu au convenit altfel.

Prezentul Acord este întocmit în două exemplare, ambele având aceeași forță juridică, și intră în vigoare din momentul semnării de către ambele Părți.

## SEMNĂTURILE PĂRȚILOR

**Direcția Generală Educație, Tineret și  
Sport a Consiliului municipal Chișinău**

str. Mitropolitul Dosoftei, nr. 99

Mun Chișinău, Republica Moldova

Andrei PAVĂLOI

Director adjunct



**Academia de Inovare**

**și Schimbare prin Educație**

St. Valea Trandafirilor 16

Mun Chișinău, Republica Moldova, 2001

Dr Daniela MUNCA-AFTENEV

Președinte

